

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации

Дегтяревой Ольги Викторовны

«Коммуникативные стратегии медиахолдингов Украины в легитимации власти и лоббировании интересов финансово-промышленных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 - журналистика (политические науки)

Выбранная Дегтяревой Ольгой Викторовной для исследования тема практически не изучена, но ее значение чрезвычайно велико, так как отражает основные тенденции организации массмедийных предприятий и особенности взаимосвязи современных СМИ с властью, бизнесом, гражданским обществом. Представленная к защите работа была подготовлена в течение нескольких лет. Аспирант Дегтярева Ольга начала работу над диссертацией на базе кафедры международной журналистики, освоив дисциплины, связанные в основном с менеджментом СМИ и политическим маркетингом. В связи с переходом научного руководителя профессора Михайлова С.А. на работу в другой вуз, перешла на кафедру периодической печати ВШЖиМК. К этому времени научные интересы аспиранта совпадали с тематическими направлениями, которыми занимается кафедра, в частности проблематикой концентрации медиакапиталов и изучением отечественных и зарубежных медиахолдингов.

Аспирантом очной формы обучения Санкт-Петербургского государственного университета, факультета журналистики стала в 2009 г. До этого момента жила в Харькове, где окончила с золотой медалью гимназию затем в 2004 – 2009 гг. обучалась в Харьковском национальном университете им. В.Н. Каразина, окончила исторический факультет по специальности история; имеет дипломы бакалавра и магистра – с отличием. В годы учебы получала именную академическую стипендию им. М.С. Грушевского от Кабинета Министров Украины за активное участие в культурной, научной и общественной жизни университета. Как журналист-практик работала в газете Харьковского Городского Совета «Слобода». Вела рубрику, посвященную годовщине празднования 350-летия г. Харькова.

С самого начала обучения в аспирантуре СПбГУ проявила склонность к научным изысканиям. Главы будущей диссертации апробировались ею во время выступлений на научных конференциях. Научные доклады и

сообщения Дегтяревой О.В. практически всегда поощрялись. Так, лучшими признаны: доклад на IX международной научно-практической конференции «СМИ в современном мире. Молодые исследователи» 3-5 марта 2010 г.; доклад на XVIII Международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов – 2011» в Москве; доклад на Всероссийской научно-практической конференции «Массмедиа в постиндустриальную эпоху» РУДН в 2012 г.

Личность Дегтяревой Ольги можно назвать многосторонней. Она всегда стремилась к образованию, получала дополнительные знания, например, окончила курсы изучения арабского языка Межобластной общественной организации «АЛЬМАНАР» и курсы изучения английского языка Orange Language Centre (Intermediate).

Близка Ольге Викторовне и консалтинговая деятельность. С 2008 по 2012 г. она официальный представитель инженерно-консалтинговой фирмы «Димерус – Инженеринг» (<http://www.dimerus.com>) и ООО «Проминструмент» в России (по г. Санкт-Петербург), входящей в международную группу компаний IMC Group.

Дегтярева О. В. проявила себя как прекрасный организатор независимой ежегодной бизнес-премии «Шеф Года 2010» («IB Records») совместно с журналом «The Chief».

И все-таки основной сферой приложения сил и умений стала научно-профессиональная деятельность, работа над диссертацией. К выбору темы подошла осознанно и очень серьезно, проявила чрезвычайную заинтересованность в теме, что позволило ей сформулировать оригинальную концепцию диссертации, разработать необходимый инструментарий, освоить категориально-понятийный аппарат, необходимый для решения поставленных задач. В ходе работы над диссертацией О.В. Дегтярева собрала уникальный и объемный эмпирический материал, который использует в своей научной, исследовательской и педагогической работе. Приобрела навыки профессионального анализа медийных текстов документов, а также особенностей политической коммуникации.

Работая над текстом диссертации проявила такие качества, как системность в работе, настойчивость, любознательность и трудолюбие.

Как научный руководитель, считаю, что диссертация Дегтяревой О.В. «Коммуникативные стратегии медиахолдингов Украины в легитимации

власти и лоббировании интересов финансово-промышленных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук отвечает всем установленным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Научный руководитель

доктор политических наук,

профессор кафедры периодической печати

Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций»

Г.С. Мельник

12 июня 2016 г.

Подпись руки <i>Мельник Г.С.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ
Ведущий специалист отдела кадров <i>Кичаев И.В.</i>
" 12 " 06 20 16 г.

